

ДАЙДЖЕСТ

№3

новостей

высшего образования и науки

*ГУО «Республиканский институт
высшей школы»*



Март 2024

СОДЕРЖАНИЕ

| | |
|--|-----------|
| ОФИЦИАЛЬНО..... | 3 |
| 1. Лукашенко: БГУИР вносит весомый вклад в обеспечение технологического суверенитета страны..... | 3 |
| 2. Новый заместитель Министра образования Екатерина Петруцкая представлена коллективу..... | 3 |
| 3. Вступительная кампания в белорусские вузы для целевиков пройдёт с 27 июня по 12 июля 2024 года..... | 3 |
| 4. Определён перечень профильных классов и специальности, на которые выпускников зачислят без экзаменов..... | 4 |
| АКТУАЛЬНО | 4 |
| 5. Петришенко о грантах Президента: средства идут на практическую реализацию и проекты успешно внедряются..... | 4 |
| 6. Для абитуриентов с золотой медалью расширены возможности поступления в региональные вузы | 4 |
| 7. Выпускникам ещё двух лицеев разрешили поступать в свои вузы без испытаний..... | 5 |
| 8. Вопросы, обсуждаемые на совете ректоров..... | 5 |
| В МИРЕ..... | 6 |
| 9. Индия стимулирует приток инженеров-исследователей..... | 6 |
| 10. Путин поручил подготовить предложения по рейтингу вузов стран БРИКС | 6 |
| 11. Китай запустил новую программу привлечения талантов | 6 |
| 12. Япония нацелилась на привлечение иностранных студентов..... | 7 |
| СОТРУДНИЧАЕМ..... | 7 |
| 13. Иванец: в Союзном государстве налажена тесная совместная работа по подготовке кадров..... | 7 |
| 14. Мезенцев о планах по созданию университета высоких технологий Союзного государства в Минске..... | 8 |
| 15. Страны СНГ продолжают разработку общих подходов к обеспечению качества высшего образования | 8 |
| 16. В БГУ действует 99 соглашений с 63 китайскими учреждениями..... | 8 |
| АНАЛИТИКА..... | 9 |
| 17. Около 1 тыс. бюджетных мест предусмотрено в вузах Беларуси для поступающих по итогам ЕГЭ россиян | 9 |
| 18. Иванец о распределении платников: все требования прошлого года сохраняются | 9 |
| 19. Более 25 тыс. абитуриентов и около 900 заказчиков кадров посетили вузы в единый день открытых дверей | 9 |
| 20. БГПУ планирует увеличить бюджетный приём на некоторые педспециальности..... | 10 |
| РЕЙТИНГИ..... | 10 |
| 21. Вузы Беларуси улучшили позиции мировом рейтинге..... | 10 |

ОФИЦИАЛЬНО**1. Лукашенко: БГУИР вносит весомый вклад в обеспечение технологического суверенитета страны**

Президент Беларуси Александр Лукашенко поздравил коллектив Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники с 60-летием вуза.

«Созданный в годы стремительного развития науки и техники Минский радиотехнический институт достиг блестящих результатов в сфере электроники, активно способствовал информатизации народного хозяйства Советского Союза, – говорится в поздравлении. – И сегодня БГУИР является гордостью Беларуси». Внедряя новейшие подходы к обучению и воспитанию, учреждение ежегодно выпускает уникальных специалистов в области радиотехники, приборостроения, информационных систем, вносит весомый вклад в цифровое развитие и обеспечение технологического суверенитета страны, констатировал Президент.

«Убеждён, что в Год качества ваш коллектив приложит все усилия, знания и компетенции для укрепления позиций Республики Беларусь как передового инновационного государства и продвижения этого статуса на международной арене», – подчеркнул Александр Лукашенко.

Глава государства пожелал членам коллектива БГУИР успехов в реализации намеченных целей, здоровья, счастья и благополучия.

Источник: <https://www.belta.by/president/view/lukashenko-bguir-vnosit-vesomyj-vklad-v-obespechenie-tehnologicheskogo-suvereniteta-strany-621334-2024/>

2. Новый заместитель Министра образования Екатерина Петруцкая представлена коллективу

13 марта 2024 года Министр образования Республики Беларусь Андрей Иванец представил коллективу нового заместителя Екатерину Петруцкую. Президент Беларуси Александр Лукашенко, принимая кадровые решения 11 марта 2024 года, согласовал её назначение на эту должность в руководстве ведомства. Екатерина Петруцкая в Министерстве образования будет координировать воспитательную и идеологическую работу.

В беседе с журналистами новый заместитель Министра образования Екатерина Петруцкая рассказала, на чём будет сделан акцент в дальнейшей работе. По её мнению, сейчас особенно важно воспитывать в молодом поколении белорусов настоящих людей с большим сердцем и прежде всего с большой любовью к семье, своей стране, а также уважение к истории. «Воспитательная и идеологическая работа – это крайне важные, основные вопросы, на которых мы сегодня должны сосредоточиться абсолютно все в сфере образования» – обозначила она.

Источник: <https://edu.gov.by/news/novyy-zamestitel-ministra-obrazovaniya-ekaterina-petruskaya-predstavlena-kollektivu/>

3. Вступительная кампания в белорусские вузы для целевиков пройдёт с 27 июня по 12 июля 2024 года

Об этом сообщил начальник главного управления профессионального образования Министерства образования Сергей Пищов.

«В этом году произошла некоторая корректировка организации приёма абитуриентов на условиях целевой подготовки. Формат проведения вступительной кампании при этом для них не изменится. Так, приём абитуриентов на условиях целевой подготовки будет вынесен за рамки основной вступительной кампании – он начнётся с 27 июня и завершится 12 июля уже зачислением ребят в число студентов», – рассказал Сергей Пищов.

Он отметил, что процесс подачи документов, проведения вступительных испытаний останется прежним. Испытания пройдут в устной или в практической форме, в зависимости от учебного предмета, сдавать абитуриенты будут один предмет экзаменационным комиссиям в учреждениях высшего образования. Таким образом, до начала основной вступительной кампании целевики будут уже зачисленными в число студентов.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/vstupitel'naja-kampanija-v-belorusskie-vuzy-dlja-tselevikov-projdet-s-27-ijunja-po-12-ijulja-623756-2024/>

4. Определён перечень профильных классов и специальности, на которые выпускников зачислят без экзаменов

Советом Министров 21 марта 2024 года принято постановление № 197 «О перечнях профильных классов (групп) профессиональной направленности и специальностей».

Документом установлен перечень профильных классов (групп) профессиональной направленности учреждений общего среднего образования. В него вошли классы (группы) педагогической, спортивно-педагогической, инженерной, аграрной и военно-патриотической направленности.

Также определён перечень специальностей, на которые могут быть зачислены без вступительных испытаний в учреждения высшего образования Беларуси лица, прошедшие обучение в соответствующих профильных классах (группах) профессиональной направленности учреждений общего среднего образования.

Кроме того, правовым актом скорректировано положение о порядке организации и проведения централизованного тестирования, утверждённое постановлением Совмина от 6 июня 2006 года № 714. В частности, уточняется перечень лиц, которые допускаются к участию в централизованном тестировании. К ним отнесены: имеющие общее среднее образование; осваивающие в XI классе содержание образовательной программы среднего образования; осваивающие в XI (XII) классе содержание образовательной программы специального образования на уровне общего среднего образования; имеющие профессионально-техническое образование с общим средним образованием или получающие его на последнем курсе; имеющие среднее специальное образование или получающие его на последнем курсе.

Источник: <https://belta.by/society/view/opredelen-perechen-profilnyh-klassov-i-spetsialnosti-na-kotorye-vypusknikov-zachisljat-bez-ekzamenov-623692-2024/>

АКТУАЛЬНО

5. Петришенко о грантах Президента: средства идут на практическую реализацию и проекты успешно внедряются

13 марта 2024 года с участием заместителя премьер-министра Игоря Петришенко состоялось заседание Республиканской комиссии по рассмотрению кандидатур, выдвигаемых для предоставления грантов Президента в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры, молодёжной политики, на котором рассмотрели результаты работы грантополучателей прошлого года.

Заслушав каждого получателя гранта, члены комиссии убедились в том, что средства, выделяемые Главой государства, идут на практическую реализацию задумок. Изначально это научные разработки, защита диссертаций, докторских, которые потом приводят к успешному внедрению этих проектов в практику, подчеркнул вице-премьер. «Активно продолжим эту работу. По результатам сегодняшнего заседания до 1 апреля представим доклад Главе государства. Цикл подготовки выдвижения на гранты соответствующих проектов открыт и каждый в своём направлении может выдвинуть, защитить их и получить материальную поддержку для разработки и реализации своей задумки», – заявил Игорь Петришенко.

В рамках выставки в сфере науки представлено 10 исследований, в сфере образования – 10, молодёжной политики – 8, здравоохранения – 11, культуры – 10. К слову, гранты в области молодёжной политики были представлены для отчёта только во второй раз.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/petrishenko-o-grantah-prezidenta-sredstva-idut-na-prakticheskiju-realizatsiju-i-ushpeshno-vnedrjajutsja-621129-2024/>

6. Для абитуриентов с золотой медалью расширены возможности поступления в региональные вузы

В Беларуси расширены возможности поступления абитуриентов с золотой медалью и красным дипломом колледжа в региональные вузы. Об этом сообщил начальник главного управления профессионального образования Министерства образования Сергей Пищов.

«Данная категория поступающих теперь имеет возможность без вступительных испытаний поступить практически на все специальности в региональные вузы за исключением определённого перечня, в который входят медицинские специальности, правоведение,

международные отношения и некоторые другие. С подробным перечнем можно ознакомиться как в Правилах приёма, так и на информационных ресурсах учреждений образования», – рассказал Сергей Пищов.

В столичные вузы без вступительных испытаний медиалисты и обладатели красных дипломов колледжей смогут поступить, как и в прошлом году, на специальности, которые входят в список наиболее востребованных. «С этого года перечень у нас тоже расширен. В него теперь входят около 70 специальностей – тех, в которых остро нуждается экономика и социальная сфера нашей страны», – добавил он.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/dlja-abiturientov-s-zolotoj-medaliju-rasshireny-vozmozhnosti-postuplenija-v-regionalnye-vuzy-623770-2024/>

7. Выпускникам ещё двух лицеев разрешили поступать в свои вузы без испытаний

Выпускники лицеев Белорусского национального технического университета и Витебского государственного университета имени П.М. Машерова в случае отличной успеваемости смогут поступать в свои вузы без испытаний.

«Несколько расширены возможности поступления выпускников лицеев при учреждениях высшего образования. Если в прошлом году поступать в свои альма-матер при отличной успеваемости без экзаменов могли выпускники лицей БГУ, лицей Белорусско-Российского университета и лицей Полесского государственного университета, в этом году в данный перечень добавлены лицей Витебского государственного университета имени П.М. Машерова и Белорусского национального технического университета», – рассказал начальник главного управления профессионального образования Министерства образования Сергей Пищов

Он напомнил, что условия для этого остались прежние. «Поступать выпускники данных лицеев в свои вузы могут в случае, если у них в документе в образовании имеются отметки не ниже 8, а по учебным предметам соответствующим профильным предметам вступительных испытаний – не ниже 9. Эти условия необходимо выдерживать», – подчеркнул представитель Минобразования.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/vypusknikam-esche-dvuh-litseev-razreshili-postupat-v-svoi-vuzy-bez-ispytanij-623707-2024/>

8. Вопросы, обсуждаемые на совете ректоров

Председатель Республиканского совета ректоров учреждений высшего образования, ректор Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники (БГУИР) Вадим Богуш рассказал, какие вопросы были на повестке дня совета, прошедшего 20 марта 2024 года на базе БГУИР.

«На Совете ректоров были подведены определенные итоги того, как организовано выполнение задач, поставленных Главой государства перед высшей школой. Воспитательная работа здесь также является неотъемлемой частью, так как обучение и воспитание – это два неотрывных процесса, которые основываются на формировании базовых ценностей патриотизма всех граждан Беларуси. Формирование политической культуры является важным современным этапом развития воспитательной работы. Однозначно важно, чтобы все понимали общественно-политические процессы. Политическая деятельность определяется и нормативной базой, и культурными особенностями белорусского народа, именно поэтому особое внимание было обращено на моменты, связанные с подготовкой, организацией и проведением Всебелорусского народного собрания. Также речь здесь идет и о постоянной актуализации содержания образования, потому что даже в подготовке инженеров есть блоки, которые касаются политической деятельности», – рассказал Вадим Богуш.

На Совете ректоров рассматривался достаточно большой спектр вопросов. «Это вопросы, связанные с международной, социально-гуманитарной и прежде всего финансово-экономической работой, то есть вопросы, связанные с выполнением задач по экспорту образовательных услуг, по развитию университетов. Также мы рассмотрели моменты, связанные с совершенствованием законодательства не только в сфере образования, потому что есть вещи, которые касаются в том числе механизмов работы с иностранными студентами. Кроме того, мы скорректировали планы работы Совета, потому что акценты, которые сделал Глава государства

уже прорабатываются, и рассмотрение результатов мы рассматриваем, не откладывая их в долгий ящик. Поэтому у нас достаточно обширная повестка дня, которая включила в себя и плановые вопросы, и вопросы ближайшей перспективы, и вопросы стратегического развития в том числе», – отметил председатель Совета.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/eksport-uslug-razvitie-vuzov-vospitatelnaja-rabota-kakie-voprosy-obsuzhdalis-na-sovete-rektorov-622634-2024/>

В МИРЕ

9. Индия стимулирует приток инженеров-исследователей

В конце 2020 года Министерство науки и технологий Индии представило проект Политики в сфере науки, технологий и инноваций, которая до настоящего момента официально не утверждена, но де-факто служит основным ориентиром реализуемых в стране мер поддержки исследований и разработок. В числе главных целей на ближайшее десятилетие выделены следующие: достижение технологического суверенитета и обеспечение присутствия страны в числе трёх ведущих научных сверхдержав; привлечение, развитие и укрепление критически важного человеческого капитала через «человеко-ориентированную» экосистему науки, технологий и инноваций; удвоение каждые пять лет численности исследователей (в эквиваленте полной занятости), внутренние затраты на исследования и разработки (ВЗИР) и доли средств предпринимательского сектора во ВЗИР; поддержка уникальности национальной науки при высоком качестве институциональной среды и одновременно – достижение международного признания в сфере науки, технологий и инноваций.

Ускоренному научно-технологическому развитию Индии значительно препятствует дефицит квалифицированных кадров. Власти намерены решить эту проблему за счёт усиления поддержки исследователей, повышая в первую очередь заработную плату учёных технического профиля, а также вовлекая в сферу науки начинающих специалистов посредством системы стипендий.

Источник: <https://issek.hse.ru/news/901010962.html>

10. Путин поручил подготовить предложения по рейтингу вузов стран БРИКС

Российский союз ректоров, Российская академия наук (РАН) и Российская академия образования (РАО) должны до 15 апреля 2024 года сформулировать предложения о международном рейтинге университетов стран БРИКС. Соответствующее поручение дал президент Российской Федерации Владимир Путин.

Учреждениям рекомендовано «направить в Организационный комитет по подготовке и обеспечению председательства Российской Федерации в объединении БРИКС в 2024 году» свои предложения, отмечается в поручении главы государства.

Ответственными за выполнение назначены возглавляющий союз ректоров руководитель МГУ Виктор Садовничий, президенты РАН и РАО Геннадий Красников и Ольга Васильева.

8 февраля 2024 года на заседании Совета по науке и образованию при президенте РФ Садовничий рассказывал о предложении стран БРИКС создать рейтинг для университетов государств объединения. По словам ректора МГУ, методика оценки находилась в стадии разработки, окончательно она должна была быть готова к октябрю.

Источник: <https://tass.ru/obschestvo/20365567>

11. Китай запустил новую программу привлечения талантов

Ещё в 2021 году на Центральной конференции по работе с талантами председатель Китайской Народной Республики (КНР) Си Цзиньпин обозначил стратегическую цель – превращение Китая в центр талантов глобального значения, что предполагает: повышение привлекательности работы в стране для ведущих учёных к 2025 году; расширение возможностей для развития собственных талантов в научно-технической сфере и привлечения ведущих зарубежных талантов к 2030 году; формирование сравнительных преимуществ в глобальной конкуренции за таланты в научно-технической сфере к 2035 году.

Для достижения поставленных целей правительство КНР последовательно принимает меры, нацеленные на повышение качества человеческого капитала науки. 14-й пятилетний план

социально-экономического развития КНР (2021–2025 гг.) акцентирует внимание на привлечении и удержании талантов, развитии учёных-стратегов, формировании исследовательских коллективов мирового уровня. В 2023 году власти запустили новую программу Qiming.

В отличие от «Тысячи талантов», инициатива «Qiming» носит более конфиденциальный характер: официальных сведений довольно мало, а список победителей не публикуется и не отображается на сайте правительства. Программа фокусируется на найме талантов, связанных с технологическим сектором (передовые производственные и космические технологии, искусственный интеллект, интегральные схемы, новые полупроводниковые материалы, энергосбережение и новая энергетика, финансы, медицина и биомедицина).

Согласно решениям 3-го заседания Постоянного комитета 14-го Национального комитета Народного политического консультативного совета Китая (2023 г.), руководство КНР намерено усилить координацию процесса формирования инновационно ориентированных научных коллективов. Планируется расширить перечень учреждений, участвующих в подготовке научно-технических кадров, от университетов и научно-исследовательских институтов до всех типов предприятий с целью учёта потребностей реального сектора.

Источник: <https://issek.hse.ru/news/900598364.html>

12. Япония нацелилась на привлечение иностранных студентов

В 2027 году Токийский университет откроет новую программу, 50% мест на которой будут заняты иностранными студентами. Такое решение связано с объявленным Японией курсом на интернационализацию высшего образования.

Токийский университет – один из самых известных и престижных вузов страны. Новая пятилетняя программа обучения, совмещающая бакалавриат и магистратуру, будет реализована на его базе – в междисциплинарном Колледже дизайнера. Она включит в себя гуманитарные и естественные науки и сфокусируется в основном на решении глобальных проблем: ресурсообеспечения, загрязнения окружающей среды и изменения климата. Студентам предложат широкий выбор дисциплин по различным направлениям: от медицины до государственной службы. Занятия будут проходить на английском языке.

Япония столкнулась с проблемой старения населения, что повлекло за собой сокращение числа абитуриентов и с большой вероятностью вскоре приведёт к закрытию частных университетов, составляющих 80% всех вузов страны. В апреле 2023 года премьер-министр Фумио Кисида утвердил новый план по международному сотрудничеству, в котором молодые студенты из-за рубежа объявляются «ключом к преобразованию общества».

Источник: <https://www.forbes.ru/education/508327-aponia-nacelilas-na-privlechenie-inostrannyh-studentov>

СОТРУДНИЧАЕМ

13. Иванец: в Союзном государстве налажена тесная совместная работа по подготовке кадров

29 марта 2024 во время экспертно-медийного форума «Союзное государство. Научный прорыв» Министр образования Беларуси Андрей Иванец сообщил о том, что «Фундаментом науки любого государства является, конечно, образование. Сегодня в Союзном государстве у нас очень тесная совместная работа в области подготовки высококвалифицированных кадров. Ряд вузов Беларуси осуществляют подготовку по совместным белорусско-российским образовательным программам. Ребята, которые оканчивают такие университеты, получают дипломы образцов двух наших государств. Белорусско-Российский университет – уникальное учреждение образования, которое на протяжении уже практически четверти века осуществляет подготовку высококлассных инженерных кадров, работает в направлении реализации 16 образовательных программ РФ. Этой возможностью пользуются как наши ребята из Беларуси, так и абитуриенты из РФ. Уверен, у нас большие перспективы такой совместной работы».

Он назвал знаковым участие белорусских вузов в федеральном проекте «Передовые инженерные школы». «За неполные два года участия наших университетов уже более 1 тыс. инженеров и порядка 400 студентов прошли соответствующее обучение по совместным

образовательным программам именно этой направленности. Точное станкостроение, машиностроение, ряд других направлений – уверен, это будет хорошим фундаментом для развития наукоемких высокотехнологичных отраслей», – добавил министр.

«Подготовка кадров высшей научной квалификации тоже является важным компонентом нашего взаимодействия. Налажено сотрудничество в области подготовки кадров для микро-, нанoeлектроники, в области нанотехнологий и наноматериалов», – отметил Андрей Иванец.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/ivanets-v-sojuznom-gosudarstve-nalazhena-tesnaja-sovmestnaja-rabota-po-podgotovke-kadrov-624473-2024/>

14. Мезенцев о планах по созданию университета высоких технологий Союзного государства в Минске

Белорусской и российской сторонами ведётся разработка концепции создания в Минске сетевого университета высоких технологий Союзного государства, идею возникновения которого поддержали профильные ведомства двух стран. Об этом сообщил 27 марта 2024 года на открытии XIII Форума вузов инженерно-технологического профиля Союзного государства на ВДНХ в Москве государственный секретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев.

«Технических вузов в Беларуси и России достаточно, но мы хотим, чтобы это была площадка, где педагогами будут одни из самых ярких учёных двух стран – академики, члены-корреспонденты, директора институтов, которые смогут рассказать студентам не только о предмете своей деятельности, научного поиска и прикладных исследований, но и принесут в аудиторию свой житейский опыт и философию жизни, честность в отношении событий и явлений, которые мы видим. Чтобы это был университет завтрашнего дня, созданный в ближайшем сегодня», – подчеркнул Дмитрий Мезенцев.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/idet-razrabotka-kontseptsii-mezentsev-o-planah-po-sozdaniju-universiteta-vysokih-tehnologij-sg-v-minske-624043-2024/>

15. Страны СНГ продолжают разработку общих подходов к обеспечению качества высшего образования

18 марта 2024 года состоялась заседание комиссии в области обеспечения качества образования государств – участников СНГ.

Мероприятие прошло в режиме видеоконференцсвязи. Участие в нем приняли представители Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана и Исполнительного комитета СНГ.

В ходе встречи были обсуждены и согласованы подходы в работе комиссии. Было решено просить членов комиссии представить до 1 июня 2024 года в Рособрнадзор предложения в части разработки общих подходов по сотрудничеству государств – участников СНГ в сфере оценки качества высшего образования.

Комиссия в области обеспечения качества образования государств Содружества была создана в соответствии с решением совета по сотрудничеству в области образования государств – участников СНГ от 11 апреля 2017 года. В её состав вошли представители шести государств Содружества. Работа комиссии направлена на осуществление деятельности, связанной с процедурами независимой оценки качества образования и общественной аккредитации, и разработки общих подходов по обеспечению качества высшего образования.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/strany-sng-prodolzhajut-razrabotku-obschih-podhodov-k-obespecheniju-kachestva-vysshego-obrazovaniija-622121-2024/>

16. В БГУ действует 99 соглашений с 63 китайскими учреждениями

Сегодня Китай является для Белорусского государственного университета (БГУ) одним из стратегических партнёров, активно развиваются научные, экспертные и культурные контакты.

Всего в БГУ действует 99 соглашений с 63 китайскими учреждениями. Это более 16,5% от общего количества всех международных договоров. При этом сотрудничество с Китаем имеет положительную динамику. В конце октября прошлого года на базе факультета международных отношений открыли Исследовательский центр ШОС (исследовательский центр Китайско-ШОСовской торгово-экономической академии Университета Циндао), здесь же впервые в Беларуси были созданы кафедры востоковедения и комплексного изучения развития КНР. В

последние несколько лет были подписаны соглашения с такими ведущими университетами Китая, как Пекинский университет, Университет Цинхуа, Фуданьский университет, Шанхайский университет Цзяотун и др.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/v-bgu-dejstvuet-99-soglashenij-s-63-kitajskimi-uchrezhdenijami-623784-2024/>

АНАЛИТИКА

17. Около 1 тыс. бюджетных мест предусмотрено в вузах Беларуси для поступающих по итогам ЕГЭ россиян

Об этом во время общения с журналистами сообщил Министр образования Андрей Иванец.

«В этом году у нас впервые абитуриенты из России смогут поступать на бюджетную форму получения образования по результатам ЕГЭ. В прошлом году эта категория поступающих могла претендовать на платную форму получения образования на условиях равных с гражданами Беларуси» – рассказал Андрей Иванец.

Для российских абитуриентов в этом году предусмотрено порядка 1 тыс. бюджетных мест. «Поступление на бюджетную форму получения образования для этих ребят по результатам ЕГЭ предусматривает те же обязательства, которые несут сегодня и наши ребята из Беларуси. А именно – это двухлетняя отработка на предприятиях и организациях нашей страны», – пояснил Министр образования.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/okolo-1-tys-bjudzhetnyh-mest-predusmotreno-v-vuzah-belarusi-dlja-postupajuschih-po-itogam-ege-rossijan-624253-2024/>

18. Иванец о распределении платников: все требования прошлого года сохраняются

Требования к распределению выпускников-платников останутся прежними. Об этом сообщил Министр образования Андрей Иванец.

«Все поправки, которые касаются в целом системы образования, должны пройти широкое обсуждение. Никаких изменений без предварительного обсуждения с педагогической общественностью, законными представителями и учащимися вноситься не будут. Поэтому все требования, которые предъявлялись к предоставлению первого рабочего места и статусу молодого специалиста, действовавшие в прошлом году, сохраняются в этом году», – рассказал Андрей Иванец.

Министр добавил, что в прошлом году в Министерство образования поступило много обращений от выпускников вузов, обучавшихся на платной форме, за помощью с поиском первого рабочего места. «Выпускники-платники имеют право получить гарантированное первое рабочее место, также статус молодого специалиста и все преференции и льготы, предусмотренные для молодых специалистов в нашей стране. Уже сегодня такие желающие должны обратиться в свой деканат, чтобы их включили в список претендующих на первое место работы. Эта мера способна защитить от стрессовых ситуаций, которые могут возникнуть при неудачном поиске и трудоустройстве. Конечно, мы оказали содействие в трудоустройстве каждому такому выпускнику, но статус молодого специалиста они уже не получили, что очень жаль, потому что это упущенные возможности», – подчеркнул глава Минобразования.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/ivanets-o-raspredelenii-platnikov-vse-trebovanija-proshlogo-goda-sohranjajutsja-624224-2024/>

19. Более 25 тыс. абитуриентов и около 900 заказчиков кадров посетили вузы в единый день открытых дверей

Об этом сообщил начальник главного управления профессионального образования Министерства образования Сергей Пищов.

«По информации вузов, более 25 тыс. абитуриентов приняли участие в едином дне открытых дверей. Около 900 организаций заказчиков кадров тоже представили свои направления деятельности. Абитуриенты, посещая учреждения образования, узнали о том, где они могут учиться, по каким специальностям, посмотрели, где могут быть трудоустроены, желающие могли оставить заявки на целевую подготовку. Сегодня ещё есть время у наших выпускников

определился со специальностью и направлением для того, чтобы выбрать то единственное и нужное, с чем можно связать своё будущее, свою профессиональную деятельность», – рассказал Сергей Пишов.

Источник: <https://belta.by/society/view/bole-25-tys-abiturientov-i-okolo-900-zakazchikov-kadrov-posetili-vuzy-v-edinyj-den-otkrytyh-dverej-623797-2024/>

20. БГПУ планирует увеличить бюджетный приём на некоторые педспециальности

20 марта 2024 года перед началом диалоговой площадки «Перспективы профессионального становления молодых специалистов в учреждениях образования Минщины» прошедшем Белорусском государственном педагогическом университете (БГПУ), ректор вуза Александр Жук, во время общения с журналистами сообщил, что «Позиция Министерства образования состоит в том, чтобы увеличить бюджетный приём на педагогические специальности. В этом году планируется увеличить приём на специальности психологического профиля, на специальности, связанные с инклюзивным, специальным образованием, на физико-математический профиль, то есть специальности, которые более всего востребованы. Планируется, что бюджетный приём будет увеличен, а платный – немного сокращён», – рассказал Александр Жук.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/bgpu-planiruet-uvlichit-bjudzhetnyj-priem-na-nekotorye-pedspetsialnosti-622586-2024/>

РЕЙТИНГИ

21. Вузы Беларуси улучшили позиции мировом рейтинге

Согласно мартовским данным международного рейтинга «Transparent Ranking: Institutional Repositories by Google Scholar», репозиторий БГУ занял пятое место в разделе «Институциональные репозитории». БГУ уступает двум репозиториям Национального управления по авиации и исследованию космического пространства (NASA) и национальному научному агрегатору Франции «HAL Science».

По данным Webometrics 16th Edition (March 2024) репозиторий Брестского государственного технического университета улучшил свои позиции и поднялся на 8-е место среди репозиториях белорусских университетов.

В общем списке (All Repositories), включающем 4116 репозиториях, электронных архивов, электронных библиотек, репозиторий БрГТУ занял 220-е место, а в списке институциональных репозиториях мира (Institutional Repositories) поднялся на 54 позиции и занял 204-е место среди 3903.

Репозиторий Белорусского национального технического университета поднялся на 27-е место, в списке институциональных репозиториях - на 17-е место среди 4491 других ресурсов. Таким образом, по сравнению с версией рейтинга за февраль 2023 года, репозиторий БНТУ поднялся на три позиции в мировом и на две - в институциональном списке рейтинга Transparent Ranking of Repositories.

Источник: <https://www.belta.by/society/view/repozitorij-bntu-uluchshil-pozitsii-v-mirovom-rejtinge-620667-2024/>

20 марта 2024 года на базе Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники состоялось заседание Республиканского совета ректоров учреждений высшего образования



*Государственное учреждение образования
«Республиканский институт высшей школы»
ул. Московская, 15
220007 г. Минск
Республика Беларусь
Тел./факс + 375 17 222 83 15
e-mail: rector@nihe.by*